
Introduction à la l’approche bayésienne Modélisation bayésienne Inférence bayésienne Conclusion

Construction d’un modèle bayésien

Application à l’exemple historique

1 La vraisemblance
. . .

f (y|θ) =
n∏

i=1
θyi (1−θ)(1−yi) = θS(1−θ)n−S où S =

n∑
i=1

yi

2 La loi a priori
. . .

Uniforme : π(θ) = 1

3 La distribution a posteriori
. . .

p(θ|y) = θS(1−θ)n−S

f (y)
= p(θ|y) =

(
n

S

)
(n+1)θS(1−θ)n−S

Pour répondre à notre question d’intérêt, on peut alors calculer :

P(θ ≥ 0.5|y) =
∫ 1

0.5
p(θ|y) =

(
n

S

)
(n+1)

∫ 1

0.5
θS(1−θ)n−Sdθ ≈ 1.15 10−42
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La distribution Beta

f (θ) = (α+β−1)!

(α−1)!(β−1)!
θα−1(1−θ)β−1 pour α> 0 et β> 0
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Paramètres

α=β=0.1

α=β=0.5

α=β=1

α=β=2

α=β=4

α=0.8 β=3

α=3 β=0.8

Exemples de paramétrisations pour la distribution Beta
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Conjugaison de la distribution Beta

a priori Beta : π=Beta(α,β)

Loi a posteriori associée : . . .

p(θ|y) ∝ θα+S−1(1−θ)β+(n−S)−1

⇒ θ|y∼Beta(α+S, β+ (n−S))

On parle alors de distributions conjuguées car les distributions a
posteriori et a priori appartiennent à la même famille paramétrique

Le signe ∝ signifie « proportionel à »
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